Aufgabe 5/S. 159
= (x — xM)2 . (y - VM)2 allgemeine Kreisgleichung mit dem Mittelpunkt bei M(x ,lyy,)

Die Kugel ist nur zur Halfte gefullt. Wir wahlen somit eine Funktion, die flr die untere Kreishélfte.
Der Kreismittelpunkt liegt bei M(0|r) = M(0]1,2).

122 = (x - 0)2 + (y - 1.2)
122 =%+ (y - 1.2)2 12% - %% = (y - 1.2)2 \/1.22 _x2= ly - 1.2|

Fur die untere Kreishalfte gilt: Fur die obere Kreishalfte gilt:

y=12- 1.22—x2 y:1.2+\/1.22—x2
f,00 = 12— J1.22 - X2 f() == 1.2+ J1.22 2 X=-2,-1999..2
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1. Volumenscheibe:

1% = (o - x1)2 + (1.2 - y1)2 aufltjsen,xl2 — 2.4000000000000000000-y — 1.-y12
Vy = mreh = moxg 2h = (2.4 2)h = ey (24 h
1 = T['r . = T[.Xl . =TT . .yl j— yl . = n.yl( . —_ yl).
3 3
Fq =8200-Vq = szoo-n-yl.(2.4 - y1)~h 1-m” = 1000-dm” = 1000- Fg=mg=pVg
2
Wy =Fq-s= F1~(2.4 - yl) = szoo-n-yl.(2.4 - y1)~h~(2.4 - yl) = 8200-n.y1-(2.4 - yl) h

Die Hohe h wird bei einer "unendlich diinnen Scheibe" zu dh = dy

1.2
W := SZOO'R'J’ y-(2.4 - y)2dy
0

W = 4.897 x 104 Alle Maf3e in m, N und somit das Ergebnis in "Nm =J"



